

అపొస్తలుడైన పౌలు

థెస్సలొనీకయులకు వ్రాసిన రెండవ పత్రిక

ఈ పత్రికను కూడా పరిశుద్ధుడైన పౌలు థెస్సలొనీక సంఘములోని విశ్వాసులకు వ్రాయుచు, తన మొదటి పత్రికలోని క్రీస్తు ఆగమనమును గూర్చి వ్రాసిన విషయమును వారు సరిగా గ్రహించక, తప్పుడు అభిప్రాయములో వున్నందున వారిని సరిదిద్దుటకు ఈ రెండవ పత్రికను పౌలు వ్రాసి యున్నాడు. దీనిని కొరింథు పట్టణము నుండి క్రీ.శ. 50-52 సం॥రమూ మధ్యకాలంలో వ్రాసి ఉండవచ్చును.

థెస్సలొనీకయులకు వ్రాసిన రెండవ పత్రిక-అనుక్రమణిక

అధ్యాయ. వచ	పాఠ్య సాఖాంశము
1:1-4	ప్రార్థన-శుభము-కృతజ్ఞతాస్తుతి
1:15-12	మీరు ఓర్చుకొనుట దేవుని న్యాయమైన తీర్పునకు సూచనయై యున్నది
2:1-4	ప్రభువు రెండవరాకడను గూర్చిన తప్పుడు అభిప్రాయములు
2:5-12	అబద్ధము నమ్మునట్లు మోసగించు శక్తిని దేవుడు వారిమీదికి పంపుచున్నాడు
2:13-17	రక్షణ పొందుటకు దేవుడు ఆదినుండామిమ్మును ఏర్పరచుకొనెను
3:1-5	చివరి హెచ్చరికలు
3:6-15	సహోదరులారా, మీరైతే మేము చేయుటలో విసుక వద్దు
3:16-18	సమాదాన కర్తయగు ప్రభువుమీకు సమాదానము అనుగ్రహించును గాక

ధెస్సలొనీకయులుకు వ్రాసిన రెండవ పత్రిక 1వ అధ్యాయము

ప్రాథమ - శుభము - కృతజ్ఞతాస్తుతి

మన తండ్రయైన దేవుని యందును ప్రభువైన యేసుక్రీస్తునందును ఉన్న ధెస్సలొనీకయులు సంఘమునకు పౌలును, సిల్వానును, తిమోతియును శుభముని చెప్పి వ్రాయునది. 2 తండ్రయైన దేవుని నుండఱు ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు నుండఱు కృపయు సమాదానమును మీకు కుగును గాక. 3 సహోదరులారా, మేమెల్లప్పుడు మిమ్మును గూర్చి దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతులు చెల్లించుటకు బద్ధుమై యున్నాము, ఇది యుక్తమే. హియనగా మీ విశ్వాసము బహుగా అభిశుద్ధి పొందుచున్నది. మీ అందరిలో ప్రతివాడును ఎదుటి వాని యెడఱు చూపుచున్న ప్రేమ విస్తరించుచున్నది. 4 అందుహున మీ హింసున్నిటిలోను మీరు సహించుచున్న శ్రమాన్నిటిలోను మీ ఓర్పును విశ్వాసమును చూచి మేము దేవుని సంఘములో మీ యందు అతిశయపడుచున్నాము.

5 దేనికొరకు మీరు శ్రమ పడుచున్నారో ఆ దేవుని రాజ్యమునకు మీరు యోగ్యుని ఎంచబడునిమిత్తము, మీరిట్లు ఓర్పుకొనుట దేవుని న్యాయమైన తీర్పునకు స్పష్టమైన సూచనయైయున్నది. 6 ప్రభువైనయేసు తన ప్రభావమును కనపరచు దూతుతో కూడా పరలోకము నుండఱగ్ని జ్వాలలో ప్రత్యక్షమై 7 దేవుని నెరుగని వారికిని మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు సువార్తకు లోబడని వారికిని ప్రతిదండన చేయునప్పుడు మిమ్మును శ్రమపరచు వారికి శ్రమయును, 8 శ్రమ పొందుచున్న మీకు మాతో విశ్రాంతియును అనుగ్రహించుట దేవునికి న్యాయమే. 9 ఆ దినమున తన పరిశుద్ధుయందు మహిమ పరచబడుటకును, విశ్వసించిన వారందరియందు ప్రశంసింప బడుటకును, ప్రభువు వచ్చినప్పుడు అట్టివారు ఆయన సముఖము నుండఱు ఆయన ప్రభావమందలి మహిమ నుండఱు పాపదోషబంధు నిత్యనాశనమును దండన పొందుదురు. 10 హియనగా, మేము మీకిచ్చిన సాక్ష్యము మీరు నమ్మితిరి. 11 అందుహున మన దేవుని యొక్కయు, 12 ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు యొక్కయు కృప చొప్పున మీయందు మన ప్రభువైన యేసు నామమును ఆయన యందు మీరును మహిమనొందునట్లు, మేము చేయవలెనని మీలో కుగు ప్రతి ఆలోచనను విశ్వాసయుక్తమైన ప్రతి కార్యమును బాముతో సంపూర్ణము చేయుచు మన దేవుడు 12 తన హింపునకు మిమ్మును యోగ్యులుగా ఎంచునట్లు మీ కొరకు ప్లాప్పుడును ప్రార్థించుచున్నాము.